Rispetto all’ottimo progetto originale di Silvano Bonetti ho eseguito una modifica che mi permette di utilizzare il portabici in posizione chiusa senza smontare i bracci di sostegno!

Io ho scelto di eseguire il rinforzo in alluminio poiché pur offrendomi  la medesima rigidità in sostegno dell’acciao inox è rispetto a questo assai  più leggero, oltretutto in caso di urto si deforma senza provocare dannose ritorsioni sulla parete posteriore del camper!

Per il paraurti posteriore ho utilizzato un tubo da 4 cm di diametro, inutile far vedere il tipo di aggancio sottostante, ogni modello ha il suo telaio  particolare ed il paraurti  deve essere adattato alla bisogna !

Comunque per la cronaca io ho imbullonato dei lunghi tubi quadri di acciaio ai longheroni del telaio Ford tramite  4 bulloni passanti; esteriormente diviene obbligatorio saldare detti tubi al paraurti, importante che quest’ultimo non sporga lateralmente col pericolo di pericolosi agganciamenti!

Il pregio di utilizzare un tubo di 4 cm per il paraurti è innanzitutto  perché si trovano appositi tappi per la chiusura delle estremità  ma soprattutto perché in commercio si trovano dei ganci (sorreggi tubi) Fischer da applicare terminalmente ai tubi di sostegno del portabici che possono così essere agganciati o sganciati a piacere a seconda dell’utilizzo!

Le foto credo siano più esplicative di ogni commento!

Buon Lavoro!

Fabio Ferrari

